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Nicolae,
din indurarea iui Dumnezeu Arhiepiscop ai Arhiepiscopiei ortodoxe române de Alha-ioiia 

şi Sibiu şl Mitropolit ai românilor ortodocşi din Ardeal, G r i p a  şi Maramurâş
Iubitului cler şi popor: Har şi mild (lela Dumnezeu Tatăl şi dela

Domnul nostru lisus Hristos
„Căci viaţa mea  
este H ristos*

Filipeni Í, 21

Iubiţii mei fii sufleteşti,
Ca în fiecare an, aşa şi în anul acesta 

întîmpinăm sărbătorile Naşterii Domnului 
cu sufletele pline de bucurie şi de re* 
cunoş inţă către Preamilostivul Dumne
zeu. Căci Intru Hristos lisus, pe care l-a 
trimis în lume. Părintele ceresc „ne-a 
binecuvînlat pe nci cu tot felul de bine- 
cuvîntări duhovniceşti“ (Efes. 1, 3). Prin 
Fiul Său, Tatăl nostru cel din ceruri a 
trimis la noi tot ce avea mai scump, 
ne-a trimis iubirea Lui fără de margini, 
Făcînd pe Fiul Său om, ne-a ridicat pe 
noi la cinstea de fii ai Săi şi împreună- 
moşteniteri cu Fiul Său cel unui născut.

Prin trimiterea Fiului Său in lume, 
Dumnezeu ne-a deschis cerul pentru tot
deauna, ne-a deschis sinul iubirii Sale 
păiinteşti, ne-a deschis calea spre, rai. 
Lumina care a strălucit în noaptea naş
terii Domnului din cer, străluceşte de 
atunci necontenit şi va străluci cit va fi 
lumea. Lumina aceas a e mărirea iubirii 
de oameni a lui Dumnezeu, care s a ară
tat cind Cuvîntul trup s-a făcut si ni se 
arată necontenit strălucind din Domnul 
nostru lisus Hris os şi curgind în cei ce 
îl primesc, să se sălăşluiască întru ei.

Prin Fiul Său, Ta4ăl ceresc ne-a 
trimis viaţa Sa şi cei ce primesc această 
viaţă dumnezeească s-au isbăvit de moartea 
cea veşnică. De aceea Sf. Apostol şi 
Evenghelist loan, care s-a od hnit pe piep
tul Domnului Iisu> Hristos, a putut spune 
că „\iaţa s-a arătat şi am văzut-o şi noi 
mărturisim şi vă vestim viaţa cea de 
veci, care era la Tatăl şi s a arătat nouă“ 
(1 loan 1, 2) Dar şi Domnul însuşi a 
spus despre sine: „Eu ‘înt învierea şi 
v»aţa, cel ce cr*de intru mne, viu va 
fi de ar şi muri“ (loan 11, 25).

Iar viaţa cea fără siîrşit şi fără nici 
o scădere este bunul cel mai scump

este comoara, cea mai nepreţuită. Ce 
nu e în stare să dea omul în schimb 
nu pentru viaţa veşnică, ci chiar pen
tru eîţiva ani de viaţă pămîntească? 
Dar iată că Dumnezeu, care ne-a dă
ruit viaţa pămîntească, ne-a trimis şi 
viaţa veşnică în persoana Fiului Său. 
Şi nu ne cere nimic în schimbul ei, ci 
numai să o primim cu încredere, să o 
iubim aşa cum merită viaţa să fie iubită, 
să nu ne depărtăm de ea şi să nu o 
lăsăm pentru nimic în lume.

Să ne pătrundem, iubiţii mei fii su
fleteşti, de adevărul că Hristos Domnul 
este viaţa noastră, mvăţînd dela Sf. Apostol 
Pavel care a spus : „Viaţa mea este Hristos“. 
Avrnd pe Hristos, viaţa cea adevărată, 
nu ne neliniştim nici la gindul morţii ci, 
dimpotrivă, socotim moartea ca un cîşbg, 
ştiind ca ieşind din lumea aceasta ne 
vom umplea şi mai mult de viaţa cea 
desăvîrşită. De ne vom pătrunde şi noi, 
ca Sf. Apostol Pavel, de adevărul că 
Hristos este viaţa noastră, îl vom iubi 
mai mult ca orice. Căci toate îi sínt 
omului lucruri de mina a doua, pe lingă 
viată. Vom putea spune şi noi atunci, 
ca Sf. Ap. Pavel; „Cine ne va despărţi 
pe noi de iubirea lui Hristos?... N'ci 
moartea, nici viaţa, nici îngerii, nici ce 
este acum, nici ce va să fie, n ci puterile 
înălţimii, nici puterile genunii şi nici o 
alt* făptură nu va putea să ne despartă 
pe noi de dragostea lui Dumnezeu, cea 
întru lisus Hr stos, Domnul nostru“ (Rom. 
8, 35. 38-39).

Dar cine vrea ca Hristos să fie 
viaţa lui, trebue să vină la Hristos, să 
vieţuiască mtru El, ca să poată spune 
iarăşi la fel <a Sf. Ap, Pavel: „nu mai 
trăiesc eu, ci Hr stos trăieşte în mine“ 
(Gal. 2, 20). Aceasta înseamnă că trebue 
să vrea ca voia lu Hr stos să se împli
nească prin toate faptele iui, ■ a gîndurile 
şi simţirile 1 i Hristos sâ se facă gîndurile 
şi s mţ rile hr, ca tot ce-i place lui 
Hr stos, să-i placă şi lui şi tot ce nu-i

pla. e lui Hristos, să nu-i placă mei lui 
Cel ce vrea ca Hristos să vieţuiască în 
el, trebue să se lase călăuzit în toată 
viaţa dinlăuntru şi din afara, de Hristos. 
Acela va avea atunci în sire dragostea 
lui Hristos faţă de Tatăl ceresc şi de oa
meni, smerenia lui Hristos, blindeţea Lui, 
mila Lui, graba lui Hristos în a-i ajuta 
pe semenii saţ, înţelegerea lui Hristos, 
curajul în mijlocul greutăţilor vieţii şi în 
faţa morţii, liniştea sufleteasca, bună
tatea, îndelunga-răbdare, curăţia gîndu- 
rilor, a cuvintelor şi faptelor, hoaţă înfă
ţişarea coastră ne va fi ca un chip al lui 
Hristos. Ei va mărturisi pe Hri tos prin 
viaţa lui, tl va arăta oamenilor, îl va 
face iubit de oameni. Iar avînd pe Hristos 
în faptele sale, şi Hristos il va mări pe 
el în faţa oamenilor şi mai ales in faţa 
Tatălui ceresc

Nu este un program mai frumos ca 
acesta pentru creştin, decit să voiască 
ceea ce voieşte Hristos, decit să-şi pună 
soarta sa, voinţa sa, open  sa, măririle 
sale, adecă tot ce are dela Dumnezeu, în 
slujba lu* Dumnezeu, prin Domnul nostru 
lisus Hristos. Numai aşa omul lucrează 
totodată în interesul său, pentru izbăvirea 
sa, pentru sporirea adevărată a sa. Numai 
cine are în sine pe Hristos, trăieşte viaţa 
cea adevărată şi va trăi in veci.

Cine are pe Hristos, are în sine şi 
pacea Lui. Acela e un om al păcii, 
Şi astăzi Tatăl nostru ceresc ne cere în 
chip deoseb t să fim oameni ai păcii, să 
ne străduim pentru acţiunea păcii, 
pentru întărirea ei în lume, pentru 
zădărnicirea planurilor de război. Căci 
un război cu armele de azi înseamnă 
moartea a milioane de oameni şi suferinţe 
şi dureri de nedescris, prelungite timp 
îndelungat.

Astăzi însă, iubiţii mei fii sufleteşti, tot 
mai strîns să stăm la sinul sfintei noastre 
Biserici a Domnului nostru lisus Hristos, 
zidită pe temelia apostolilor şi întărită 
cu învăţăturile şi rînduielde Sfinţilor 
Părinţi. Căci Biserica este trupul tainic al- 
Domnului şi cine vieţuieşte în ea vieţuieşte 
în Hristos şi Hristos vieţuieşte în el şi-l 
călăuzeşte în chip sigur la fericirea cea 
de veci.

Praznicul Naşterii Domnului să vă 
fie >ndemn de a ajuta pe cei lipsiţi, de-a 
mîngăia pe cei întris'aţi, de-a sprijini în 
duhul dragostei lui Hristos pe cei ce au 
trebuinţă de ajutorare.
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Domnul care s-a născut în peştera 
Vifleemului să fie cu voi cu toţi, cu 
darurile Sale cele b o g a t e ,  cu puterea şi 
mîngăierea Sa dumnezeească, totdeauna, 
iar ca Părintele vostru cel duhovnicesc, 
impărtăşindu-Vă arhiereşti binecuvîntări, 
rog pe bunul şi prea milostivul Dumnezeu 
să vă ajute să petreceţi aceste sfinte săr
bători ale Naşterii Domnului şi cele ce 
«rmează ale Anului Nou şi Bobotezii cu 
sănătate, în pace, plină de toată bucuria 
fi dragostea duhovnicească şi să vă în
vredniciţi a le prăznui întru mulţi ani.

Naşterea lui Hristos să vă fie de folos
Sibiu, la sărbătorile Naşterii Dom

nului din anul 1954.
Al vostru al tuturor de tot binele voitor,

NICOLAE,
arhiepiscop şi mitropolit

Schimb de telegrame
La sărb ă to rirea  IPS P a tria rh  Justinian

înalt Prea Sfinţiei Sale,
I P. S. Patriarh Justinian,

Patriarhul Bisericii O-todoxe Romíné
Bucureşti

In numele clerului şi credincioşilor Bisericii 
Ortodoxe Romíné din Ardeal şi al Nostru per
sonal, Vă rugăm să primiţi expresiutiea sim
ţăminte lor de dragoste, preţuire şi devotament, 
ce Vi le păstrăm.

Ia cei treizeci de ani de osîrduitoare slu
jire la altarul Domnului, a căror împlinire o 
prăznuim astăzi cu inimi irălţate, înalt Prea 
Sfinţia Voastră ati arătat din plin că preotul 
care ţine cu poporul dreptcredincfos şi spiiji- 
aeşte dreptele lui năzuinţi, nu iese niciodată 
din făgaşul Evangheliei Domnului.

Biserica ortodoxă ardeleană este în chip 
cu totul deosebit recunoscătoare înalt Prea Sfin
ţiei Voastre, pentru zelul, tactul şi înţelepciunea 
cu care aţi îmbrăţişat cauza săvîrşirli unificării 
moastre bisericeşti şi a consolidării ei.

Rugăm pe bunul Dumnezeu să Vă hără
zească încă mulţi ani, cu pace, sănătate şi întru 
toate bună sporire, spre binele sfintei noastre 
Biserici şi al poporului nostru drepicredincios.

Nicolae, Mitropolitul Ardealului
* *

¥
înalt Prea Sfinţitului

Mitropolit Nicolae al Ardealului
Sibiu

Mişcat de simţămintele de dragoste expri
mate în numele cierului şi credincioşilor Bise
ricii Ortodoxe Romíné din Ardeal, mulţumesc 
din tot sufletul Meu înalt Prea Sfinţiei Voasire 
pentru urările exprimate, cît şi pentru preţuirea 
strădaniilor Mele în ogorul Bisericii strămoşeşti, 
încoronate de unificarea bisericească a poporu
lui nostru dreptcredincios, rugind pe Dumnezeu 
să Vă dăruiască sănătate, pace şi înaelungare 
de zile.

Patriarh Justinian
*  *

*
La să  b ă to rirea  I. P. S. M itropolit 

Sebastian  al Moldovei
înalt Prea Sfinţiei Sale

Sebastian, Mitropolitul Moldovei
Iaşi

Cu prilejul aniversării celor 70 ani ai vieţii 
IPS Voastre, Vă rugăm să primiţi expresiunea 
celor mai alese simţăminte de preţuire şi fră
ţească dragoste.

In numele clerului şi al credincioşilor din 
Mitropolia Ardealului şl al Nostru personal, Vă 
facem urări de rodnică păstorire, sănătate, viaţă 
îndelungată, spre fericirea şi prosperitatea stră
lucitei Mitropolii a Moldovei şi a Patriei noas
tre scumpe.

Domnul puterilor să bînecuvinteze viaţa şl 
activitatea I. P. S, Voastre.

Nicolae, Mitropolitul Ardealului

* *¥
înalt Prea Sfinţiei Sale, înalt Prea Sfinţitului 

Dr. Nicolae Bălan, Mitropolitul Ardealului
Sibiu

Felicitările pe care aţi binevoit a ni le 
adresa cu prilejul aniversării celor 70 ani de 
vîrstă ne-au răscolit sufletul şi ne-au trezit în 
minte chipul falnic şi înţelept al profesorului şi 
Chiriarhului meu, care ne-a îndrumat paşii spre 
cîmpul misionar al Bisericii ardelene.

Vă sunt recunoscător pentru frumoasele 
urări şi Vă asigur că Vă voi purta o preţuire 
deosebită în tot cursul vieţii mele.

Vă doresc şi eu să Vă Hucuraţi de sănă
tate, ca să conduceţi pilduitor Biserica ardeleană 
mulţi ani, ştiind că din jurul IPS Voastre s au 
răspîndit pe întreg uprinsul tării cei mai aleşi 
fii al Bisericii, astăzi oameni cu răspundere în 
treburile obşteş*! şi pe tărîm cultural.

Odată cu mulţ umiri e noastre, plecate din 
inima-mi înduioşată, Vă rog să primiţi expresia 
se timentelor de aleasă preţuire, cu frăţeşti îm
brăţişări întru Hristos.

Sebastian, MPronolit îl Mo’dovei şi Sucevei

Sensurile Crăciunului
Crăciunul esie praznicul în care se 

împreună o mulţime de semnificaţii. In 
aceste rînduri vrem să amintim numai 
cîteva dintre ele.

A l doilea element care se cuvine a- 
mintit, este faptul că prin întruparea Fiu
lui lui Dumnezeu se arată pe deoparte 
deosebita valoare a omului în fafa lui 
Dumnezeu, pe de altă parte valoarea trii 
palul. Dacă Dumnezeu a luat chip de om 
şi s-a întrupat pentru mini ui rea noastră, 
rezultă că omul a fo st ridicat la demni
tatea divină, el este chip al lui Dumnezeu, 
şi ca atare are un preţ neprefuit. Mîntui- 
toruf şi afirmă că sufieful unui om este 
mai de pre( decit lumea toată. Bunurile 
materiale trebuie să stea în slujba omului, 
să satisfacă nevoile lui spirituale şi bio
logice. Omul esie stanînul lor şi mai pre
sus de ele. Dar nu numai sufletul, ci şi 
tru )ul este prefuit. Ascetismul, care de- 
preciază trupul, pi n'ndu-şi drept ţintă ni
micirea lui, nu este de origină creştină. 
El a fost întotdeauna condamnat de bi
serică şi socotit ca eretic. Căci odată ce 
Mântuitorul a lu'at trup omenesc şi a trăit 
cu un om. afară de păcat, grija faţă de 
trup, de viaţa, de sănătatea, de nevoile 
lui, face parte integrantă din concepţia 
creştină. Cei ace combate creştinismul nu 
este grija de trup, ci îmbuibarea, rădă
cină a multor picate, îmbuibarea carac
teristică bogaţilor exploatatori. Deci întru
parea lui Hristos ne învaţă să preţuim în 
chip deosebit pe om, sa purtăm grijă şi 
de trup şi să contribuim şi noi la ridica
rea nivelului de trai şi cultural at popo
rului muncitor,

In al treilea rînd, Crăciunul înalţă 
la o nouă cinstire pe mamă şi pe prunc. 
In antichitate capul familiei avea o putere 
absolută, de viaţă şi de moarte asupra 
mamei şi a copiilor. Faptul că o femee- 
fecioară a fost învrednicită să nască pe 
Fiul lui Dumnezeu, să devină Maica lui 
Dumnezeu, este suficient pentruca de a- 
tunci înainte mama să fie  înaureolată de 
un nimb divin; iar faptul că Fiul lui 
Dumnezeu s-a făcut şi Fiu al omului e 
suficient ca de atunci înainte în fiecare 
fiu  al omului să vezi şi lumina şi fru 
museţea fiului lui Dumnezeu. Aceasta 
fără  să mai amintim şi cinstirea deose
bită pe care o acordă Iisus mamelor şi 
pruncilor. Crăciunul aşadar ne îndrumează 
să cinstim pe mamă şi pe prunc şi să

•Nr'

sprijinim tot ceiace se lucrează pentru 
ocrotirea mamei şi a pruncilor,

In al patrulea rînd, Crăciunul ne ves
teşte că Mântuitorul n-a venit numai pen
tru unii „aleşi", ci pent u toate popoarele. 
Aceasta însemnează că în faţa lui Dum
nezeu nu există popoare superioare şi in
ferioare, p tpnare menite să stăpîneascâ 
şi popoare m< nite să fie  robite, ci toate 
popoarele sunt egale şi chema ‘e să par
ticipe şi să aducă partea lor de muncă 
şi creaţie la progresul omenirii. De aceea 
Crăciunul ne în< cam na să combatem şo
vinismul, rasismul, mperiaVs "u't neomat- 
tusianismul, cosmopolitismul, colonialismul 
şi alte sisteme şi concepţii care împart 
popoarele în popoare de „domni“ şl po
poare de „sclavi“, şi să sprijinim lupta 
popoarelor coloniale şi dependente pentru 
independenţă lupta popoarelor lumii pentru 
pace şi prietenie, pentru strîngerea rela
ţiilor culturale şi economice dintre ţări

In al cincilea rînd, Crăciunul ne a 
rată că vestea întrupării Mîntuitorului este 
înlîmpinată cu bucurie de oamenii muncii, 
iar de Irod tiranul cu vrăjmăşie şi cu pri
goană. Poporul vedea în naşterea lui 
Hristos isbăvirea pe care o aştepta de 
veacuri, pe cînd Irod presimţea în ea pră
buşit ea tuturor tiraniilor. Intr-adavăr Iisus 
este al celor „osteniţi şi împovăraţi“, nu 
al celor ce se îmbuibau din sudoarea 
acestora. Naşterea Dorinului tulbură pe 
Irod, dar zămisleşte noi nădejdi în po
porul împilat. De aceea Crăciunul ne în
vaţă să fim  alături de popor, să sprijinim 
munca lui pentru o viaţă mei bună.

In sfîrşit, Crăciunul aduce cin ta rea 
sfîn tă: „Pe pămînt pace, între oameni 
bună voire“, vestea scumpă a păcii univer
sale şi a bunei învoiri între oameni şi po
poare. Crăciunul este deci un îndemn 
pentru fiecare creştin de a sprijini din 
toate puterile lui lupta pentru pace, pentru 
destindere internaţională, pentru rezolva
rea tuturor problemelor litigioase pe calea 
tratativelor.

Toate aceste sensuri, abia amintite 
aici, arată marea însemnătate a Crăciu
nului în viaţa creştină. De aceea se cuvine 
să ne închinăm şi noi cu magii şi cu păs
torii şi să aducem la acest praznic ca dar, 
nu numai jertfa de  preamărire a buzelor, 
ci mai ales jerlfu muncii pentru o viaţă 
fericită şi a luptei active pentru pace. In 
felul acesta vom cinsti cu adevărat pe 
pruncul divin, care a venit în lume să ne 
mintaiască şi să ne ridice la o viaţă nouă.

T. R

Fapte pilduitoare
Credincioşii noştri din parohia Intorsura 

Buzău II (Ciumernic) protopopiatul Stalin s-au 
făcut vrednici de fapte pilduitoare.

Sub îndrumarea păstorului lc r tînăr şi har
nic, preotul Nicolae Coman au purces la ridica
rea unui frumos lăcaş de închinare. In primul 
an s-au făcut săpăturile şî s-a pus temelia din 
beton şl piatră, în al doilea an s-a ridicat din 
roşu, iar anul acesta biserica a fost acoperită, ten» 
cuită şi pregătită să fie dată dumnezeeştilor slujbe,

A doua zi de Rusalii ei au avut marea 
bucurie de-a asculta cea dinţii liturghie în bi
serica cea nouă, săvîrşltă, cu binecuvîntarea 
I, P. Sf. Milropolit Nicolae, de către P C. Păr. 
prot. N. Bîrsan, înconjurat de un sobor de preoţi.

Credincioşii au sportt rîvna şi dragostea 
lor pentru Casa Domnului, îneît şi-au pus gînd 
să o şi picteze.

Cu acelaş elan şi-au dat contribuţia credin
cioşii în frunte cu preotul lor şi la lucrările de 
folos obştesc din comună, ca zidirea unui cămin 
cultural, a unei şcoli, construirea de poduri noi, 
îngrijirea drumurilor, transportarea lemnelor ş. a.

In felul acesta ei s au dovedit a fi buni 
cetăţeni ai Patriei şl buni fii ai Bisericii.
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Prăzruire frăţească
împlinirea a 6 ani dela epocalul act al reîn

tregirii bisericeşti a fost prăznuită într-o atmos
feră de frăţească bucurie la Institutul Teologic 
Universitar din Sibiu şi la cursurile de Indru 
mare misionară — în 21 Oct. 1954. Dimineaţa 
îa sf. slujbă, Păr. revenit V. Anca (Blaj-Ciufud) 
a tinut în fata preoţilor, studenţilor şl profeso
rilor ur 'ătoarea predică!

„Nimic nu este mai frumos şi mai plăcut 
decît a locui fraţii împreună".

Azi se împlinesc 6 ani deîa făurirea marelui 
act al unificării şi Reîntregirii Bisericii străbune 
prin care s-a vindecat rana care a sîngerat un 
sfert de mileniu în sufletul Ardealului.

Acum cînd preoţii şi credincioşii vechi or- 
todoxi şi preoţii cu credincioşii reveniţi, merg 
la aceeaşi biserică şi se închină aceluiaşi altar 
şi săvîrşesc aceleaşi sfinte slujbe împreună, într-o 
atmosferă de adevărată dragoste frăţească şi 
creştinească ne dăm seama că nimic nu este mai 
Îrumoî şi mal plăcut decît a locui fratll îaipreună.

Actul Reîntregirii a verificat dm plin cu
vinte ca acestea: „Precum piere fumul la bătaia 
vîntului, precum se topeşte ceara dela faţa fo
cului aşa a pierit toată vrajba, toată zavistia şi 
toată desbinarea din inimi e fraţilor regăsiţi sub 
holta credinţei străbune.

Saltă şi se bucură ari tot sufletul creştinesc 
scăpat Pe ura dintre fraţi.

Saltă şi se bucură azi în certuri părinţii, 
moşii şi strămoşii noştri, care au adormit în 
Domnul cu dorul fierbinte de a vedea ceasul 
aceşti mare al unităţii noastre religioase şi al 
reîntregirii Bisericii străbune. Se bucură cu duhul 
toţi fraţii no; tril care au îndurat prigoană, temnltă 
şi moarte pentru crelinţa strămoşească.

Alături de noi stau toţi luptătorii împotriva 
iesbinării dela 17C0, ca de pildă călugărul Vi- 
sarion Sarai, Protopopul Nicolaie din Balomir, 
cel care a alergat după ajutor în Rusia, cilugărul 
So ronie din Cioara, Popa loan din Galeş, ţăranul 
Oprea Mlclăuş din Sălişte, ş. a.

Pe toţi aceştia îi simţim alături de noi şi 
se bucură împreună cu noi în această măreaţă 
zi pe care a făcut-o Domnul sa ne bucurăm şi 
să ne veselim întrînsa.

Bu-uria zilei de azi este umbrită într o mă
sură oarecare de durerea că ea nu s a înfăptuit 
mai de vreme, ci abia după un sfert de mileniu, 
în care ti Tip au avut loc atîtea lupte între fraţi 
şi s-au adus atîtea jertfe. Cine ar putea şti cîte 
energii tinere, pline de vigoare s-au epuizat din 
sinul poporului nostru, în aceste lupte seculare.

Acest ideal măreţ ?i sfînt nu era posibil să 
se realizeze pînă !a 1918 cînd stăpânii de pînă 
atunci nu ne lăsau să creiem condiţiile prielnice 
acestui act mare, avînd tot interesul să ne ţină 
desbinaţi. Anul 1918 lega cele mai legitime spe
ranţe de realizarea acestui ideal, care nu s-a 
înfăptuit din pricina unor oameni mici la suflet 
mari de patimi, inimi bătrîne, urîte, cum spune 
Eminescu, care conduşi de uneltiri şi vanităţi 
«meneşti, au lucrat în aşa fel ca să treacă „mo 
mentül“ fără a oferi poporului această bucurie 
mare.

A trebuit să vină Regimul de democraţie 
populară cu climatul libertăţii depline, în care 
poporul, uşurat de toate silniciile trecutului, să 
poată lua împreună cu preoţii lui hotărîrea cea 
mare de a rupe „peceţile". Şi astfel cu un elan 
de nedescris clerul şi poporul furaţi la 1700 din 
'inul bisericii străbune s-au întors acasă.

Prin acest act istoric consfinţit în catedrala 
Reîntregirii dîn Alba Iulia s-a dat deplină sa
tisfacţie clerului şi credincioşilor din Ardeal după 
dureroasa separaţie de 250 ani la baza căreia 
au stat motive pur politice.

Cu multă bucurie înregistrăm faptul că atît 
cierul cît şi credincioşii fostei biserici gr. cat. 
?e ataşează tot mai mult şi cu o tot mai sporită 
ccredere Bisericii or todoxe şi conducătorilor ei,

socotindu-se după cuvîniul Mîntuitorului „o turmă 
şi un păstor“.

Constatăm cu vie bucurie cum credincioşii 
revenifi manifestă o satisfacţie de nedescris a- 
flîndu se în rugăciune în fa{a aceluiaşi sfînt altar 
şi închinîndu-se aceluiaşi Mîntuitor Iisus Hristos 
împreună cu fraţii lor ortodoxi.

Saiisfactia le este pe deplin justificată de 
vreme ce au văzut că nimic nu li s-a schimbat 
din cultul lor şi nici nu li s-a adăogat ceva nou- 
fiii dcă totul era la fel, fapt care i-a făcut să se 
convingă că numai interese străine şi duşmane 
au făcut să persiste desbinarea atita vreme.

Convinşi acum că nimic nu e mai frumos 
şi plăcut decît a locui fraţii împreună şt cople
şiţi de bucuria înfrăţirei, preoţii şi credincioşii 
reveniţi mărturisesc în fata lui Dumnezeu şi a 
lumii întregi că nimic pe lume nu-i va despărţi 
de sfînta ortodoxie la care revenind s-au regăsit 
alături de părinţii, moşii şi strămoşii lor cu care 
îmoreună înalţă ruga de mulţumire zicînd; „Mă
rire tic Dimnezeule, dătătorule da bine in vecii 
vecilor Amin".

** *
După masă la orele 18 a avut loc' în Aula 

Institutului o şedinţă festivă, la care au participat 
consilierii Arhiepiscopiei, profeso ii dela Institut, 
preoţii cursişti şi studenţii teologi. P. C. Păr. 
Rector S. Vlad deschide şedinţa, arătînd impor
tanţa istorică a reîntregirii bisericeşti. Apoi dă 
cuvîntul P. C. Păr. Prof. N. Miadin, care citeşte 
conferinţa cu subiectul; „Credincioşii reveniţi 
despre reîntregirea bisericească": Conferenţiarul 
arată — pe baza declaraţiilor credincioşilor re
veniţi — cum privesc aceştia reîntregirea bise
ricească. Din declaraţiile lor rezultă că ei îna
inte de reîntregire au’ fost conştienţi că tot o 
lege au cu fraţii lor ortodoxi şi că ei participau 
la slujbele din bisericile ortodoxe şi chemau pe 
preoţii ortodoxi la diferite slujbe, bucurîndu-se 
cînd preotul gr. cat. slujea — împreună cu preotul 
ortodox. Ei au dorit de mult unificarea, dar do
rinţa lor nu s a putut realiza decît sub regimul 
de democraţie populară, care a acordat deplină 
libertate religioasă. Ei au revenit la sînul Bisericii 
ortodoxe de bună voie şi au fost primiţi aici cu 
dragoste. Ei se bucură acum că s-a stins vrajba 
dintre fraţi, că stau sub o singură conducere 
bisericească cu toţi credincioşii romîni, că par
ticipă la sfintele slujbe în aceleaşi biserici cu 
fraţii vechi ortodoxi, că sunt una în credinţă şi 
muncă. Ei se bucură că Biserica ortodoxă le 
satisface întru totul setea lor după viaţă duhov
nicească şi îi îndrumeăză pe calea luptei pentru 
pace şl a muncii constructive pentru întărirea 
Patriei. De aceea ei participă la slujbele biseri
ceşti şi la împlinirea nevoilor bisericii — şi sunt 
cetăţeni buni ai Patriei. Dorinţa şi angajamentul 
lor este: „doresc din suflet ca măreţul act din 
1948 să aducă roade din ce in ce mai mari 
pentru binele nostru şi al Bisericii Ortodoxe 
Romíné. Pentru acest lucru noi nu vom înceta a 
ne ruga şi a munci" (S. Calborean — Toarcla).

Emoţionat de cele expuse, P. C. Vicar Tr. 
Belaşcu a spus între altele următoarele: Se îm
plinesc azi 6 ani din ziua memorabilă în care 
sufletele despărţite de vitregia vremilor au putut 
să se îmbrăţişeze ,din nou frăţeşte. Momentul 
acela este cel mai important din istoria Bisericii 
noastre şi din viaţa credincioşilor. Toate decla
raţiile credincioşilor reveniţi — citate aici — 
sunt mărturii sincere care grăesc despre ataşa
mentul lor faţă de Biserica ortodoxă. Ele rămîn 
grăitoare nu numai pentru noi, cei de azi, ci şi 
pentru ceice vor veni după noi: sunt mărturii 
istorice. Ele sunt un imbold ca să muncim cit 
maî mult pentru sudura definitivă a actului uni
ficării bisericeşti. Prestigiul Bisericii Ortodoxe 
s-a ridicat şi comoara ei s-a îmbogăţit cu zestrea 
adusă de clerul şi credincioşii reveniţi. Ce fru
moasă a fost chemarea I. P. S. Patriarh Justi
nian şi a I. P. S. Mitropolit Nicolae, cînd au zis- 
„Veniţi acasă"! Şi mare a fost biruinţa clerului 
şi credincioşilor reveniţi că au putut veni cu un

In noaptea sfînta
Cupolă de smarald e cerul nopţii sfinte 
Şi bolta înstelată safire lăcrimează 
Pe-nt insul ca mărgeanul doar îngereşti cuvinte 
Pe raze lin coboară şi zarea luminează.

In Vitfleem se-ooreşte luceafărul măririi 
Deasupra unei peşteri la marg ni de cîmpie 
Şi-aici în sărăcie Iisus Domn al iubirii 
Pe-un aşternut de paie coboară din vecie

O Maică Preacurată floarea ne stricăciunii 
Se-nclină peste pruncul luminii fericită 
Păstorii se îneh nă şi magii înţeep nunti 
Cu daruri multe-şi pleacă făptura lor smerită.

Din vămile tăriei sobor de îngeri c'mtă 
Lui Dumnezeu mărire şi pace-n omenire 
Slăvit-a înfrăţire în noaptea asia sfîntă 
Pamîntului i-aduce suprema fericire.

Iisus Fiul Manei purtînd porunca nouă 
Smerit aşează n inimi toţi m iguni iubirii 
Căci g'asu-i blind aievea rosteşte pace vouă 
Punind pe-al vieţii creştet cununa înfrăţirii.

Şi azi în amintirea acestei nopţi divine 
Ai pică soli copii duc bună învoire 
In versul de colindă a lor făpturi senine 
Vestesc in omenire şi pace şi lumină.

Pr, Ştefan Taşcianu
fiii il l i l l l i i i i i 'tu H ii ii i i i iu u i tt i i i i io i in ii i i iH n in i in ’iin ii i i i i iU f l i j i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i iu t iH i iH U i i i f f lo n R m a B i

Coconul
Icoana mea aşa se tilcuieşte:
Cocon scăldat în ape de lumină 
Culcat în ieslea boilor zîmbeşte 
Şi maica Lui cu lacrimi i se închină.

In noaptea rece a peşterii boltite 
Cuconul mic e „răsărit de soare“
Sub văl de raze tainic împletite 
îşi mişcă-ncet mînuţele de floare.

Lumina Lui din iesle se resfrînge 
Asupra feţei blînde-a Maicii sfinte 
In liniştea din peşteră Ea plînge 
Şi plinsu-i covîrşeşte orice minte.

In jur nu-i nimeni. îngeri de lumină 
N-au prins să vie-n zbor. cîntînd pe cale. 
Cuconului micuţ i se închină 
Doar plînsul liniştit al Maicii Sale.

Că-n tot cuprinsul peşterii Maria 
Stă singură, pe prunc să-l privegheze 
Stă singură cu toată bucuria,
Ca-n sufletu-i de-apururi s-o păstreze.

Ci taina ei nu-i nimeni să o ştie 
Nici înger, nici arhanghel, nici putere- 
Doar scris a fost că printre oi să vie 
Ceice se dă ca oaia spre j  unghie re.
Să sărutăm cu buze ne-ntinate 
Mînuţa pruncului de pe icoană 
Şi într-a peşterii singurătate 
Să picurăm a rugii caldă svoană.

Şi-npoi cînd cerul tot se va aprinde 
Şi-arhanghelii vor coborî îa stoluri 
Cu-ntinse aripi albe filfăinde 
Vor umple ale peşterii ocoluri.

Şi-aşi vrea să fie nesfirşită clipa 
Cînd sufletu-mi cu îngerii-mpreună 
In svon de slavă scuturînd aripa 
Vor face-n jurul pruncului cunună.

Maica Teodosia
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ceas mai devreme acasă în sînul Bisericii orto
doxe. Să căutăm să adîncim pe orice cale uni
tatea noastră, să ne apropiem sufleteşte cît mai 
mult unii de alţii. Să fim un gînd şi o símfire, 
ca să întărim unitatea Bisericii noastre. Ca îm
preună să ne rugăm şi împreună să muncim 
pientru prosperarea Bisericii, întărirea patriei şi 
pacea a toată lumea.

Şedinţa s-a încheiat într-o atmosferă de 
caldă frăţietate. Duhul unităţii in Hristos ne-a 
strîns pe toţi şi ne-a înflăcărat sufletele pentru 
a munci şi mai departe umăr la umăr în cadrul 
Bisericii strămoşeşti spre mîntuirea noastră 
slava lui Dumnezeu, spre ctitorirea unor „vremj 
cu pace“ şl a unei vieţi fericite poporului întreg.

D. A.



ZeLe ani de rodnică activitate
In octombrie a. c. s au implicit ÎO ani de 

existeuţă a A.R.L.U.S. In aceşti ani A.R.LU.S. 
a conţi ibuit din plin la adîncirea legaturilor de 
prietenie dintre poporul nostru şi marele popor 
sovietic. An de an, A.R.L.U.S.-ul a cuprins 
cercuri tot mai largi de oameni ai muncii.

La primul Congres al A.R.L.U.S.-ului, în 
anul 1945, la scurt timp după înfiinţarea aso
ciaţiei, numărul sumbrilor ei era de 57.000, 
Astăzi A R L U.S. numără pesîe 6 milioane de 
membri, oameni ai muncii dela oraşe şi sate.

In cercurile A.R.L.U.S, cu prilejul confe
rinţelor organizate, cu ajutorul publicaţiilor, al 
filmelor, al expoziţiilor etc., masele largi au aflat 
cum trăiesc şi muncesc t amenii sovietici, cum 
îşi făuresc viaţa lor fericită.

Cu metoda graficului ci die numeroşi mi- 
neii, care au rtuşit apoi să obţină realizări în
semnate în producţie, au făcut cunoştinţă prin 
A.R.L.U.S. Tot A.R.L.U.S. a contribuit la extin
derea metodei forajului rapid al sondelor. 
A.R.L.U.S. a popularizat metodele strungarilor 
sovietici Riko-'-Borikevlci, Kolesov, pe care şi 
le-au însuşit mulţi strungari din ţara noastră. 
In sate la sediul cercurilor A R.L.U.S., numeroşi 
ţărani muncitori au aflat cum se însămânţează 
cartofi, porumb sau alte prăşitoare, în cuiburi 
aşezate în pătrat şi multe alte metode agroteh
nice care aduc colhozurilor recolte îmbelşugate.

Avîntul vieţii culturale şi ştiinţifice din 
ţara noastră îşi are de asemenea un izvor ho- 
târîtor în cunoaşterea mai temeinică a înfăptui
rilor oamenilor sovietici în domeniul construc
ţiei cultural*-, al literaturii, artei, ştiinţei.

De la începutul activităţii sale, A.R.L.U.S. 
a desfăşurat o largă muncă de răspîndire şi 
popularizare a literatul ii clasice ruse şi a celei 
sovietice, făcînd să pătrundă în mase lumina 
cărţii sovietice. Acestui scop i-au servit, între 
altele, şi decadele literaturii ruse şi sovietice. 
Editura „Cartea Rusă",aflată sub egida A.R.L.U.S.- 
uluî a publicat numeroase şi valoroase opere 
ale literaturii clasice ruse şl soviet ce. Cititorul 
romín a putut cunoaşte operile iui Puşkin şi 
Gogol, Saltîcov-Scc drin şi Nekrasov, Tolstoi, 
Cehov si Gorki, Fadeev, ŞoLohov şi Ostrovski, 
Pavlenko, Ehrenburg, Isakovski. Cit de mare 
este setea de cunoaştere a cetitorilor noştri 
pentru comorile de cultură ale Ţârii Sovietice 
arată faptul că numeroase opere se epuizează 
aproape imediat după apariţie. Mult apreciate 
de cititori sínt şi lucrările publicate de Editura 
„Cartea Rusă“, în colec{ia „Ştiinţa p< ntru toţi", 
care tratează pe înţelesul maselor probleme ac
tuale ale şliinţet.

In răspîndirea şi popularizarea cărţii şi a 
presei sovietice un rol important il joacă şi bi
blioteca Centrală A.R.L U.S. din Bucureşti, vizi
tată zilnic de 400—500 de citi ori, dom 'd  să 
cunoască noi cărţi, ziare şi reviste sovietice sau 
să se documenteze din literatura sovietică de 
speciali ate.

A.R.L.U.S.-ul, împreună cu alte organizaţii 
de masă, este organizatorul cursurilor populare 
de limba rusă, care, anii din urmă, au luat un 
puternic avînt. Faţă de 940 de elevi, cîţi au 
frecventat aceste cursuri in 1945, în anul şcolar 
1953—1954, în peste 12.000 de cursuri au în
văţat limba rusă 220 000 elevi.

Numeroşi muncitori, ţărani muncitori şi in
telectual , t bsoivenţl ai cursurilor populare de 
limba rus.4, citesc astăzi în original literatura 
beletristică şi de specialitate, aplicînd în munca 
lor metodele sovietice, învăţate din cărţi şi bro
şuri

De o largă popularitate în rîndul maselor 
se bucii ă manifestările-conferinte, simpozioane, 
festivaluri artistice, seri literare, concerte, ser- 
tă r i  populare etc. organizate de A.R.L.U.S.

Expozit iie pe diferite teme orianizate de

Broşuri despre metode agrotehnice înaintate
TELEGRAFUL ROMAN Nr 49—52

Editura de stat a publicat o mulţime ele 
cărţi şi broşuri de populariz rc a metodelor 
agrotehnice înaintate, în care se arată cum tre
buie să lucreze pămîntul ţăranii muncitori pen
tru a obţine recolte bogate, care să le aducă 
un trai îndestulat şi din care să poată aprovi
ziona ind: stria cu materii prime şi pe oamenii 
muncii dela oraşe cu cele de trebuinţă. Intre 
acestea amintim următoarele cărţi: Sfaturi pen
tru cultura plantelor şi Sfaturi horticcle. In 
prima carte se afiă învăţăminte despre diferite 
tipuri de sol, despre asolamente, despre îngrăşă
minte, sămînţă şi semănat, despre lupta contra 
buruienilor şi secetei, etc. O preocu rare princi
pală a acestei lucrări este răspîndirea experien
ţei înaintate în ceiace priveşte obţinerea ecol- 
telor îmbelşugate. De aceia în ea sunt expuse şi 
explicate în amănunt o serie de metode agro
tehnice avansate. Astfel autorii, ocupîndu-se de 
agrotehnica principalelor culturi, explică metoda 
de însămînţarea porumbului in cuiburi aşezate 
în patrat, iar în paginele rezervate cultivării car-

A.R.L.US. au atras întotdeauna zeci de mii de 
vizitatori.

Un rol deosebit îl au publicaţiile A.R.L.U.S, 
Fiecare număr al ziarului „Veac Nou“ al revis
telor „U.R.S.S. azi“, „Uj Szazed“, destinată popu
laţiei maghiare, prezintă noi aspecte ale vieţi! 
sovietice, aduce noi informaţii politice, econo
mice şi culturale din Marea Ţară a Sociali mu
lul, cit şi din munca diferitelor o r g a n i z a ţ i i  
A.R.L.U.S pe tărîmul întăririi prieteniei romîae- 
sovietice, a popularizării realizărilor şl expe
rienţei sovietice.

Un minunat prilej de a cunoaşte mai adîac 
viaţa popoarelor sovietice, vecine cu noi, au 
îost decadele organizate de A.R.L.U.S. în cinstea 
Republicii Sovietice Socialiste Ucrainene şl a 
Republicii Sovietice Socialiste Moldoveneşti. 
Prin conferinţe, ex oziţii şi dibrite alte mani
festări ale A.R.L.U.S.-ului, cetăţenii patriei r.oa- 
stie s-au put. t convinge cit de departe au mers 
înainte, pe drumul construirii comunismului, re
publicile sovietice vecine. Cu pri’ejul decadelor, 
ţara noastră a fost vizitată de oameni ai culturii 
şi ştiinţei, de fruntaşi din industrie şi agricul
tură, de ansambluri artistice din cele două re
publici, vizite care au contribuit la întărirea le
gaturilor de prietenie.

In fiecare an, un punct culminant în acti
vitatea A.R.L.U.S.-ului este Luna Prieteniei Ro- 
mîno-Sov etice, marcată prin manifestări cultu
rale şi artistice de amploare, ce se desfăşoară în 
ţara întreagă. In fiecare an, ea consti u? pent u 
noi, datorită întîln'rilor cu oamenii sovietici care 
ne vizitează ţara, un minunat prilej de a cunoaşte 
tot mui mult viaţa Uniunii Sovietice, de a învăţa 
din < xperienţa ei.

La traducere i cit mai grabnică în viată a 
sarciml rr cu privire ia desvoltarea agriculturii 
în următorii 2—3 ani A.RL.U.S. — aduce o 
contribuţie dt preţ prin popularizarea cit mai 
largă a metodelor şi a experienţei înaintate so 
vietice în domeniul agriculturii şi a creşterii vi
te lor.

Poporul nostru este dornic să cunoască tot 
mai mult din tezaurul literaturii, artei, ştiinţei 
şi tehnicii sovietice. Lărgirea şi întărirea necon
tenită a legăturilor culturale romîno sovietice 
este una din sarcinile de frunte ale A.R.L.U.S.-ului.

Preoţimea noastră este îndrumată să spri- 
jinească activitatea A.RL.U.S, aducind contri
buţia ei la cunoaşterea de către credincioşi a 
marilor realizări din Uniunea Soviete ă şi a aju
torului neprecupeţit primit de către poporul ro
mín din partea poporului sovietic. In felul ace ta 
ea va fi alături de popor în lupta lui pentru 
■ ace si pentru o viaţă mai bună.

toiului înfăţişează metoda iarovizării cartofilor
de sămînţă, metoda însămînţărilor în cuiburi a 
şezate în pătrat si metoda plantării ce vară a 
cartofilor, subliniind avantaj, le acestor metode

A doua carte se ocupă cu cultura legume
lor, pomilor fructiferi, viţei de vie, florilor. Ia 
legătură cu cultura legumelor este înfăţişat felul 
cum se fac alegerea şi organizarea terenului 
pentru grădină, cum se produc răsadurile, etc. 
şi sunt descrise metode avansate de cultura le
gumelor. Astfel se arată cum se put obţine le 
gume timpurii, ce fel de so'uri de legume se 
pot cultiva in fiecare regiune a ţăiii noastre şi 
cum pot fi îngrijite culturile fiecărui soi de le
gume în parte. în capitolul despre cultura pomi
lor se explică cum se fac lucrările la pomi în 
condiţiile şi cu posibilităţile existente în gospo
dăriile colective şi în gospodăriile individuale.

Ia afară de as'iel de cărţi, editura agro
silvică de s at a publicat şi unele lucrări care 
desbal fie larg probleme legate de aplicarea unei 
singure meiode agrotehnice importante sau de 
cultura unei sing .ire plante. Aşa sunt broşurile. 
Cum am obţinut douăzeci mii kg. cartofi la ha. 
prin plantări de vară; Semănatul în patrat sp* 
reşte recolta de porumb; Indri mătorul cultiva
torului sfeclei de zahăr, etc. In prima broşură 
Stefan Vătăşelu, brigadier legomicol la Gospo
dăria Agricolă Colectivă „Flamura Roşie" din 
cotn. Soldanu, Rrion Olteniţa, povesteşte feîui 
în care a muncit brigada lui, începînd cu ale 
gerea şi p egătirea terenului, alegerea soiului, 
iarovizarea şi pla tarea cartofilor, întreţineiea 
culturii si reco tarea — şi încheind cu descrie
rea regulelor agrotehnice care trebuie respectate 
la plantarea de vară a cartofilor. Datorită apli
cării metodelor agrotehnice înaintate brigada 
aceasta a obţinut o producţie de douăzeci mii 
kg. ha. intr-o regiune uadt p nă atu ci recol
tele de cartofi abia reuşeau să acopere canti 
tatea de sămînţă necesară pentru anul următor.

In a doua broşură Alex mdru Nagy, pr* şe
dinţele Gospodăriei Agricole Colective „Drumul 
lui L nin“ din com. Roşiori, satul Vaida, reg, 
Oradea, arată rezultatele pe care le-a obţinut 
prin aplicarea semánárii porumbului î cuiburi 
aşezate în pătrat, metodă aplicata î ;că din anul 
1951. Autorul descrie mai ales modul cum se 
face marcarea terenului pentru însaminţarea po
rumbului în păti at şi cum se îngrijeşte cub ura 
de porumb însămîntată după această metodă.

In a treia lucrare ing. Constantin Stăuescu 
arată cultivatorilor de sfeclă de zahăr mijloacele 
existente pentru sporirea producţiei. Pri t e a- 
ceste mijloace sunt exo L ate: cultivarea unor 
soiuri product.ve cu un procent de zahăr mat 
ridicat, alegerea potrivită a terenurilor de cul
tură, folosirea raţională şi la timp potrivit a a- 
grăşămmteior, întreţinerea în cele mai bune con*-- 
diţiuai a culturilor, etc, E .perienţa sovietică, pe 
care autorul o înfăţişează dealungul întregei lu
crări, ajută pe cultiva ori să obţ nă o producţie 
îmbelşugată. Lucrarea arată deasemenea ce ia- 
semnate avantaje materiale obţin cult valorii dela 
stai în urma sporirii producţiei.

Din toate aceste c r{i şi broşuri, ca şi di* 
alte cărţi tipărite de Editura agr t-siiv.că de S tai 
ţăranii muncitori pot cunoaşte metodi-ie agro- 
b-hiice avansate pe care le pot plica cu mult, 
succes şi în gospodăriile individuale, pentrucă 
cele mai mute di tre acest-a nu cer instalaţii 
şi unelte speciale, Í pot fi realizate cu mijloa
cele de care dispune fiecare t ran în gospodăria 
sa Preoţimea noastră este îrdrumată să şi pro- 
cure lucrări di acest d> .meniu şi să le populari
zeze între credincioşi, d .cînd astfel o muncă de 
lămurire pentru aplica ea metodelor agrotehnice 
înaintate şi pentru dobîndirea unei recolte bogate,
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